

El padre que le da al hijo una sana educación, le hace entrega de la herencia con toda anticipación.

LA HOJA

AÑO I N.º 27

2 Diciembre de 1928

PARROQUIAL

STA. M.^a LA REAL DE LA CORTE
OVIEDO

Domingo I de Adviento

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Habrá señales en el sol, en la luna y en las estrellas. Se oscurecerá el sol, y la luna no dará su luz. Y caerán las estrellas del cielo... Y por el mundo las naciones en consternación, por el terror causado de las olas y de las tempestades del mar, consumiéndose los hombres por el miedo, y por la expectación de cuanto estará para suceder a todo el universo, porque las virtudes de los cielos se conmoverán. Entonces la señal del Hijo del Hombre aparecerá en el cielo; y entonces se darán golpes de pecho todas las tribus de la tierra, y verán al Hijo del Hombre bajar sobre las nubes del cielo, con potestad y majestad grande... y con gloria. Y enviará sus ángeles con

trompeta y voz sonora y juntarán sus escogidos de los cuatro vientos de una extremidad de los cielos a la otra. Cuando, pues, estas cosas empezarán a efectuarse, mirad hacia arriba, y alzad vuestras cabezas, porque vuestra redención está cerca, Y les dijo una parábola: observad la higuera y todas las plantas: cuando éstas han brotado ya, sabéis que el verano está cerca; así también vosotros cuando veáis suceder tales cosas, sabed que el reino de Dios está cerca. En verdad os digo: no pasará esta generación sin que estén cumplidas estas cosas. El cielo y la tierra pasarán, pero mis palabras no pasarán.

Luc. XXI, 25 - 33.

No me negaréis que el simple relato del fin del mundo y del juicio universal, tal como hubo de trazarlo el Evangelista San Lucas, en mejores tiempos, que pasaron, al justo espantaba y aterraba al pecador. ¿Porqué, decidme, esa terrible verdad que la justicia de Dios impone, encuentra ahora tan poco «eco» en nuestros corazones? ¿Será por falta de fe? Oigamos a San Agustín: Nada, dice, contribuyó con más fuerza a sacarme del abismo en que estaba sumergido como el miedo del juicio: porque a pesar de todos mis extravíos jamás había podido despojarme de aquella idea del espíritu: la cosa me parecía demasiado clara y evidente. Pues

bien, ¿en qué estado—me preguntaba a mi mismo—me presentaré delante de Dios al salir de este mundo? ¿Podré alegar como excusa, la ignorancia de una verdad tan hondamente grabada en mi corazón? ¿Cómo se me ha de perdonar que, creyendo lo que creo, viva como vivo?

Otra causa hay que atenúa muy mucho el temor del juicio final: que le vemos lejos, muy lejos. ¡Y pudiera estar tan cerca! ¿No está la muerte a nuestro lado? ¿Quién puede con verdad aseverar de que hoy mismo, tal vez, dentro de unos instantes, no sea citado al rigurosísimo tribunal de Dios para someterse al juicio particular, que tendrá, como sabéis muy

bien, su confirmación solemne, y en última instancia, en el universal? Corrijamos todos nuestros defectos, reformemos nuestras depravadas costumbres, frecuentemos los Santos Sacramentos para que aquel último día sea para nosotros día de misericordia y no de venganza...

Sección catequística

SUJETO DEL BAUTISMO

¿Quién puede recibir el Bautismo? Todos y sólo los hombres vivos y no bautizados: de suerte que son sujetos del Bautismo: a) los seres que tienen naturaleza humana; b) con tal que estén vivos; c) y no estén bautizados.

Solamente los seres que tienen naturaleza humana; porque sólo para estos seres se instituyeron los Sacramentos, y para todos, sin distinción de razas ni de condición, porque todos descienden de Adán y Eva; todos, por tanto, nacen con pecado original, y a todos alcanza la Redención de Nuestro Señor Jesucristo.

Pero han de estar vivos, porque los Sacramentos solamente producen sus efectos en el alma, y el que está muerto no tiene alma. Sin embargo, en caso de duda de si está vivo o muerto se le ha de bautizar bajo condición de «si está vivo».

Y no han de estar batizados, porque aunque por el bautismo se perdonan todos los pecados que tenga el que se bautiza, es con la condición de que tenga pecado original, y como el que está bautizado ya no tiene ese pecado, no se le perdonan por otro bautismo los pecados que tenga.

Se perdonan todos los pecados que tenga al que se bautiza porque

aunque está instituido de un modo principal para borrar el pecado original, es de tener en cuenta lo que hemos dicho en las explicaciones de la gracia santificante, que ésta no puede estar donde haya pecado. Si el bautismo, pues, infunde en el alma la gracia santificante, tiene que ser borrando todos los pecados que haya en aquella alma.

Los niños que no tienen uso de razón, como no han podido pecar, no necesitan ninguna disposición para ser bautizados; y siendo hijos de cristianos, la Iglesia tiene el derecho de bautizarlos aun contra la voluntad de los padres. Si son hijos de infieles no pueden ser bautizados sin consentimiento del padre o la madre, a no ser que éstos le hubieran abandonado o el niño estuviera en peligro de muerte.

Pero es de tener en cuenta que, si el bautismo se administrara a un hijo infiel, aunque fuera contra la voluntad de sus padres, el bautismo sería *válido*, es decir, que se quitaba el pecado original.

ALGO DE MISIONES

Celébrase mañana la fiesta de San Francisco Javier, Patrono de las misiones. Con tal motivo vamos a decir algo que no pudimos decir para el penúltimo domingo de Octubre, día señalado por el Papa para dedicarle a propaganda misional.

El tema no puede ser más importante, pues realmente dice muy poco en favor de los católicos el estado actual del mundo religioso. Según estadística que a mano tengo, hay 305 millones de católicos, y 1.421 millones de almas privadas de la fe católica...; y los países donde la inmensa mayoría es infiel son la China, la In-

dia y el Japón y regiones que con ellos limitan, la mayor parte del África y Oceanía, y las tribus salvajes de América. ¡1.421 millones de almas privadas de fe católica! Jesús, muerto por ellas, quiere que nosotros todos hagamos por salvarlas. ¿Qué haces tu, querido lector, nacido por y para tu dicha en el seno de la iglesia católica? ¿Tienes gratitud? Son hermanas tuyas. ¿Tienes corazón? Obras son amores...

Y la gratitud y las obras son que ores por ellas, y que ayudes a los misioneros, a los hombres enviados por la Iglesia a predicar el Evangelio de Jesucristo a los que no lo conocen... Esta es la ocupación principal de los misioneros; y para ello lo primero que hacen o procuran es ganarse las voluntades de los infieles, y atraérselos mediante obras de caridad y de cultura, estableciendo hospitales y dispensarios médicos, orfanatos, escuelas, etc.

La utilidad de estos orfanatos se verá por lo que en algunos países ocurre... Los padres matan con frecuencia a sus hijos; el misionero los recoge y los bautiza; si mueren, son almas ganadas para el cielo; si viven, se fundan más tarde con ellos familias y pueblos cristianos. La Obra de la Santa Infancia ha bautizado a unos 30 millones de niños.

¿Y cuáles son las mayores penas del misionero? Es el ver cómo en algunas partes, a pesar de sus esfuerzos y sudores, los indígenas se muestran reacios e indiferentes a la predicación... Otras son causadas por la escasez de cooperadores y de medios materiales que les permitirían recoger abundantes frutos.

¿Qué hay que hacer para remediar tan gran necesidad, o sea para que haya Misioneros y que éstos dispongan de medios materiales? Fomentar

y difundir por todos los medios las Asociaciones en favor de las Misiones; pues ellas con sus plegarias ruegan al Señor que envíe numerosos operarios para recoger su mies, y además ponen en manos de los misioneros los recursos materiales necesarios.

Orar debemos todos para que el reinado de Jesucristo se extienda a todo el mundo, e ilumine y alumbre la antorcha de la fe a los que yacen en las tinieblas y en la sombra de la muerte; *inscribirnos todos* debiéramos en una de tantas Asociaciones instituidas a favor de las Misiones, y entre otras, *la de la Propagación de la Fe*, de que tal vez hablemos otro día y no dejemos pasar el de mañana sin ofrecer la comunión, alguna limosna y muchas oraciones y buenas obras para fines tan santos.

CAXIGALINES

Entre niño y niña

Yo, ya, soy un hombre: llevo pantalón largo como papá.

—¡Anda! Entonces mamá es una niña, pues lleva falda corta como yo.

En la noria de la Suerte
somos arcaduces todos,
y hay quienes se llenan tanto
que en seco quedan los otros.

SOLUCION

La de la charada del número anterior es:

CATECISMO

ACERTIJO

Adivinad, niños, cómo
de la Virgen son los ojos.

ECOS PARROQUIALES

CULTOS

Continúa la novena de la Purísima. El viernes, como 1.º de mes, habrá comunión de Cofrades del Corazón de Jesús, a las seis y media y a las ocho; y por la tarde, a las seis, exposición solemne, plática, etc. Los niños deberán también comulgar a la misa de ocho, viniendo a confesar la víspera, a las cuatro de la tarde. El sábado es la Purísima Concepción de María Santísima, fiesta de precepto. Deben también comulgar en este día cuantos puedan, ganando indulgencia plenaria si hicieran la novena y también por pertenecer a alguna de las cofradías, y teniendo los Tercerarios absolución general después del rosario.

MOVIMIENTO PARROQUIAL

Bautizado.—El 23 del pasado, Luis Herminio Alonso Fernández, nacido el 1 en Paraiso 17.

Casados.—El día 12 del pasado, en el Cristo de las Cadenas, don Arturo Vicente Díaz Pérez con doña Luz Suárez Granda, feligresa de esta y suscriptora. El día 29, don Serafín César Fanjul Cabeza, de Hevia, en Siero, con doña Consuelo Méndez Pedregal, de ésta, suscriptora también de la Acción Parroquial. Enhorabuena.

Fallecido.—El día 25, don Manuel Arbesú Alvarez, de 69 años, Plaza del Marqués de Mohías, 3; recibió los Santos Sacramentos y se asoció y se funeró de 2.ª clase. Descanse en paz y reciba nuestro pésame su apreciable familia.

DE CATECISMO

Se va este animando cada vez más por parte de los niños. A pesar de que tenemos en contra la pereza, que

aconseja dormir tranquilamente la mañana en lugar de ir a Misa y al Catecismo, la vencen la mayor parte de los niños y asisten, y se van portando cada vez mejor en cuanto al orden y aprovechamiento,

Ahora se les pide que traigan por escrito cada domingo la explicación que se les dió en el anterior; y en el pasado la trajeron los siguientes: Constantino Fernández, Manuel Paredes, Luis Fernández Jiménez, Manuel Díez, Jesús González Llano, Manuel García, Agilio López, Martín Bretón y Emilio Valdés. No lo hicieron mal «para el tiempo que tienen» y se les premió según correspondía.

Es de esperar que vayan tomando todos cada vez más interés.

A la charada presentaron solución: Jesús Velasco, Félix Azurmendi, Jesús G. Llano, José Campos y Belarmino Mariño. También se les premió.

FIESTA DE SANTA CECILIA

Dedicó este año a su Patrona una hermosa fiesta religiosa, en nuestra iglesia, «La Coral Vetusta». Tuvo lugar el pasado domingo, a las once y media, estando el templo profusamente adornado y viéndose atestado de fieles, cantando con gran afinación la masa coral escogidas composiciones y predicando el Sr. Juevas hermosísima plática.

Bien por «La Coral», y que no decaigan sus entusiasmos,

PARA SANTA BARBARA

La Fábrica de Armas de la Vega, festejará a su Patrona Santa Bárbara con la solemnidad acostumbrada. La misa será el martes, día de la Santa, a las once, con acompañamiento de órgano, y también habrá otra el miércoles a la misma hora, con responso, por los difuntos.